

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Az orosz támadásokat mindenütt visszavertük

**Az oroszok a Styrnél, az Ikwánál és a Strypánál súlyos vereséget szenvedtek — Asiagotól keletre elfoglaltuk a Sisemol hegyet — Nehéz tüzéréségünk lövi Primolano délkeleti páncélerődjét — A franciák ellentámadásai Vaux vidékén összeomlottak**

Debrecen, június 9.

A bessarabiai front kivételével az egész orosz hadszíntéren tegnap is véres harcok folytak, melyek az egész vonalon az oroszok vereségével végződtek. József Ferdinánd főherceg hadseregének legészakibb szárnya a Styr mentén fekvő Kolkinál, továbbá Böhm-Ermöll tábornoknak Nowo Aleksiniénél álló csapatai, a Bothmer gróf vezérlete alatt álló osztrák-magyar seregek Tarnopol vidékén, végül Pflanzler-Baltin hadseregének a Dnyester partján örökös balszárnya szilárdan megállott az orosz rohamokkal szemben, amelyek veszteségteljes kudarcokkal végződtek mindenütt. Vezérkarunk mai jelentése a harcok hevességének csökkenéséről ad hírt, ami azonban egyelőre aligha jelent többet, mint hogy az oroszokat eddigi támadásaik során szenvedett vérvesztésük pihetőre kényszeríti.

Felső-Olaszországban változatlan erejű lendülettel folytatják seregeink előnyomulásukat a lombard síkság felé. A trónörökös hadseregének ama részei, melyek Asiagotól keleti irányban törtek előre, elfoglalták az 1244 méter magas Sisemol hegyet, a gráciak tüzérése pedig ostrom alá fogta Primolano várának az 1638 méteres Lisser hegyen épült délkeleti páncélerődjét.

Mai távirataink a háboru eseményeiről ít következnek:

### Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, június 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Északkeleten a harcok tegnap kevésbé hevesek voltak.

Kolkinál, Nowo Aleksiniectől északra, Tarnopoltól északkeletre és a Dnyester mellett az orosz támadásokat az ellenség súlyos veszteséggel utasítottuk vissza.

A bessarabiai határon csend uralkodott.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, június 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

A német csapatoknál nincs változás. LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Sikereltek a bessarabiai fronton

Csernovic, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) A bessarabiai arcvonaltól délkeleti részén az oroszok tevékenysége ma erősen fokozódott. Bojannál csapataink több orosz támadást visszavertek. Tüzéréségünk az oroszok egyik nehéz ütegét elhallgattatta, egy másik könnyű üteget pedig, amely vágatva haladt új állásba, telibe találta.

A bessarabiai front északi részén is heves orosz támadásokat vertünk vissza.

### Az oroszok nagy veszteséget

Rotterdam, június 9. Mint a Times Pétervárról értesül, orosz hivatalos körökben nyíltan bevallják, hogy az oroszoknak drágán kellett megfizetniük legutóbbi sikereiket.

Csernovic, június 9. Az oroszok Oknánál esekély tértnyerésüket a legvéresebben fizették meg. Elfoglalt hadállásuk egyébként tarthatatlan, mert állandó ágyutüzünknek van kitéve. — Az orosz foglyok és sebesültek között német telepések és bessarabiai románok is vannak, a kik azt mondják, hogy őket szokták roham esetén előreküldeni.

Csernovictól északkeletre több orosz ágyut elpusztítottunk. Az oroszok itt is állandóan erősítéseket kapnak, de a foglyok vallomása szerint már minden rendelkezésre álló tartalékuk a helyszínén van és így nemsokára érezni lehet majd emberanyaguk csökkenésének hatását.

### Egy orosz altiszt ezredes lett

Basel, június 9. Pétervárról táviratozzák a Basler Nachrichten-nek: Ukáz jelent meg arról, hogy a cár Gadovszki altisztet ezredesi rangra emelte. Ez a rendkívüli kitüntetés pétervári hírek szerint azért érte Gadovszkit, mert megmentette a cár és a cárevics életét.

### Az entente-sajtó az orosz offenzíváról

Amsterdam, június 9. Az orosz offenzíváról a Times pétervári tudósítója a következőket jelenti lapjának: Kedvező körülmények segítik elő az orosz általános támadást, mindenekelőtt a száraz időjárás, aminek következtében az utak járhatókká lettek és könnyen lehet tüzérésegi anyagot utána pótolni. Pétervárottulradó a reménykedés s már azt beszélnek, hogy az offenzíva a legrövidebb idő alatt 500 kilométeres frontra fog kiterjedni. Az offenzívát Brussilow tábornok vezeti.

Genf, június 9. Verraux tábornok a következőket írja az orosz offenzíváról: Tudott dolog, hogy minden offenzíva, melyet hatalmas eszközökkel indítanak, kezdetben mindig némi sikerrel jár. A nehézségek a második vonalul kezdődnek, ahová már erősítések is érkeznek. Reméljük, hogy az orosz hadvezetőség el van készülve ezekre a nehézségekre.

### A népek izzó békevágya

Lugano, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz dumaképviselők fogadóestélyén Salsandra miniszterelnök üdvözlő beszédére Wasziliw dumaképviselő hosszasan válaszolt és többek közt ezeket mondta: A kegyetlen háboru a népeket izzó békevágygyal töltötte el, a melynek teljesítését a kormányok és a törvényhozás tagjai kötelességüknek tartják.

### Az olasz háboru

#### Előretörésünk az asiagoi fensíkon

Budapest, június 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Csapataink az asiagoi fensíkon elfoglalták a Monte Sisemolt és a Monte Melettától északra az alpinektől erősen megszállott Monte Castel Umbertot. Nehéz mozsaraink tűz alá vették a Monte Lissert, a Primolano-i megerősített területek nyugati páncélművét.

Az elfogott olaszok száma 28 tiszttel és 550 főnyi légénységgel növekedett, a zsákmány 5 gépfegyverrel.

**URANIA**

Szombat Vasárnap  
június 10-11.

**A „CSONKÉZ”**

detektív-dráma  
3 felvonásban.

Főszereplők:

Grigor Pharrph, a csontkéz  
Aage Hertel  
Vanhoven, detektív  
Alf. Blüthecher  
Berg, rendőrfőnök  
Fr. Jakobsen.

A főszerepet Aage Hertel  
a kilencéves ember  
személyesítője játssza.

**Az átöröklés**

(orblich belastet)

szociális dráma  
3 felvonásban.

Előadások kezdése 3 órakor  
méréselt, 5, 7 és 9  
órákor rendezés helyszíneken.

**APOLLO**

Ma, szombaton

Előadások 3 órakor  
méréselt, 5, 7 és 9 órákor  
rendes helyszíneken.

Szezon sláger!

**Egy táncosnő**

életéből

társadalmi dráma  
3 felvonásban.

Főszereplők:

THEA SANDTEN.

**Teddy**

és a rozsagavallór

vígjáték 3 felvonásban.

**Háborus híradó.**

Tengeri repülőink a portugruaroi, latianai vasuti építményeket, Grado belső kikötőjét és egy ellenséges tengeri repülő-állomást bőségesen bombáztak, szárazföldi repülőink pedig a schioi és thienei pályaudvarokra dobtak bombákat.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A belga-francia harctér

Berlin, június 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Lihonsnál (Perronstól délnyugatra) tüzésünk felgyújtotta az ellenséges löszerraktárakat.

A Champagneban a snippesi pályaudvaroknál ellenséges táborokat és csapatszálitmányokat vettünk tűz alá és a Maas nyugati partján a francia útegek ellen, valamint gyalogsági- és tehergépköcsi-osztagok ellen láthatóan szép sikereket értünk el.

A Maastól jobbra reánk nézve kedvezően folyik tovább a harc. Az ellenségnek a thiamonti nyereg és a Chapitre-erdő, valamint a Vaux erőd között nagy erővel intézett ellenátadásai súlyos veszteségek között omlottak össze.

A Vogézekben St. Diétől keletre akna-robbantásokkal sikerült nagyobb kiterjedésben összerombolni francia árkokat.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### A francia vezérkar Vaux elestéről

Genf, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) A francia vezérkar jelentése Vaux erőd elestéről a következőket mondja:

Vaux erőd legénysége, miután hét napig mákacsul küzdött a folyton megújuló rohamcsapatok ellen, erejének végére jutott és az ellenséget nem tudta többé megakadályozni abban, hogy az örületes lövöldözéssel teljesen elpusztított művet megszállja. — A franciák az erőd közelében levő állásokat erősen tartják.

Genf, június 9. A Maas jobbpárti francia paranesnokság ma közölte, hogy Vaux erődöt mért kellett átengedni sorsának és mért utaltak erre vonatkozólag az ellenséges jelentésre. Az indokolás úgy hangzik, hogy a legnehezebb német tüzéség tüze Vaux egész környékét elárasztotta és minden közeledést megakadályozott.

Párisban, ahol a legutóbbi megnyugtató hivatalos jelentéseknek mégis némi hitelt adtak, ez a közlés annál fájdalmasabb csalódást okozott, mert a németek Vaux erődbe való bevonulásának és Damlounnál elért jelentékeny térnyerésének következményei már tegnap is mutatkoztak. A jobbpárti második védelmi vonal erőteljes lövetését, amely eddig meg volt kímélve, most annak tudják be, hogy a német nehéz ágyukat előrehozták. Fokozta a kedvezőtlen hatást Párisban Haighnak az Ypernarcvonalon szenvedett veresége.

## YES-SZAPPAN

Ára 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PODER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

**Mindenütt kapható.**

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,  
BUDAPEST, Károly-körút 5.

### Kitchener halála

#### A „Hampshire“-t német buvárhajó süllyesztette el

Berlin, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) A Lokalanzeiger jelenti Rotterdamból:

Biztos forrásból értesülünk, hogy a „Hampshire“ angol cirkálót német buvárhajó süllyesztette el, nem pedig aknán robbant fel.

#### A „Hampshire“ 12 embere megmenekült

Rotterdam, június 9. Londonból táviratozták: Az admirális jelentése, hogy a „Hampshire“ egyik tisztjét és legénységének tizenegy tagját, akik egy tutajra menekültek, a tenger partra vetette.

A Hampshire cirkálón Kitchenerrel együtt a többi között elvesztek: Donaldson, aki azelőtt az ágyugár aligazgatója volt, majd a municós minisztérium egyik vezető állásába került, Ellershow tábornok, a hadügyminisztérium egyik osztályának vezetője, O'Beirne, azelőtt szófiai angol követ, legutóbb a külügyminisztérium tisztviselője, Fitzgerald ezredes, volt egyiptomi katonai attasé, Kitchener bizalmas embere, aki Kitchener és a külvilág között tartotta fenn az összeköttetést, továbbá Robertson mérnök, a municós minisztérium aligazgatója, a woolwichi arzenál volt mérnöke.

#### Három tengernagy veszett el a skagerraki tengeri csatában

Amsterdam, június 9. Az angol tengerészeti kormány a Skagerrak mellett vívott csatában elesett tisztekről veszteségajstromot adott ki, amely több mint 500 brit tengerésztiszt nevével tartalmazza, ezek közt három tengernagy is van.

Berlin, június 8. A Daily Telegraph beisméri, hogy az angol tengeri főhaderőhöz tartozó Lyon-osztályu hajók is résztvettek a skagerraki ütközetben és hogy az angolok a Queen Maryt, az Invinciblet, az Indefatigablet és a Warriort az ellenség ágyutüze következtében veszítették el. E hajók közül a három első egy és ugyanazon negyedórán süllyedt el. — Az Invincible-lel együtt elsüllyedt Hood Horace admirális helyettes, a csatacirkáló flotta paranesnoka és több mint 1000 ember, a Defence-szel pedig 860 tiszt és legénység veszett el.

London, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) Az admirális közli, hogy a Queen Mary-vel 1200 ember, az Invincible-lel 968, az Indefatigable-val 900 és a Defence-szel 860 ember pusztult el. A Hampshire elsüllyesztésével 38 tiszt veszett a tengerbe.

#### Kitchener halálhíre a gyarmatokon

Rotterdam, június 9. Londoni magántávirat szerint Kitchener halála a brit gyarmatokon és Amerikában mély gyászot idézett elő. Fokvárosban a halál hírére elnapolták a kamara üléseit.

Balfour tengerészeti miniszter a brit kereskedelmi tanácsban tartott beszédében Kitchener halálát nemzeti és nemzetközi veszteségnek mondta.

#### Angol miniszterek tanácskozásai

London, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) Asquith miniszterelnök hosszasan tanácskozott Lloyd George municós miniszterrel és Balfour tengerészeti miniszterrel a háború folytatásáról. E tanácskozások eredményeképp állítólag fontos határozatokat hoztak az angol hadsereg vonatkozásán.

### Vizsgálat Jellicoe ellen

Lugano, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) A Corriere della Sera londoni tudósítója táviratozza: A skagerraki tengeri csata és Kitchener halála miatt Jellicoe admirális ellen vizsgálatot rendeltek el, mert nem gondoskodott eléggé Kitchener biztonságáról. Jellicoe tengernagyon kívül a tengerészeti vezérkar számos tagját szabadságolják.

### Tengeri csata a belga partoknál

Berlin, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti Brüggeből:

Június 8-án reggel a flandriai partoknál nagy távolságból tüzerharc volt német előőrsi naszádok és ellenséges monitorok és torpedórombolók között. Több sortűzünköről megállapított, hogy találatokat értek el. Az ellenség erre Diinkirchen irányában visszavonult. A német haderők semmiféle veszteséget sem szenvedtek.

Délután egy francia repülőgépet lelőttünk. A benne ülőket egyik buvárhajónk megmenette és a kikötőbe szállította.

### Buvarhajóak májusi munkája

Bécs, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) Az osztrák-magyar és német buvárhajóktól és aknáktól május hó folyamán 56 entente-hajó pusztult el, 113,200 tonnatartalommal.

## A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, június 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, június 9. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

A német csapatoknál nincs változás.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### A Times a bolgárok terveiről

Hága, június 9. A Times jelenti Szalonikiből: A bolgárok a Mestos folyónál, Xanthi közelében vonják össze csapataikat, hogy a gázlón keresztül Urgenez határerődhez nyomuljanak. Ez az erőd uralja a Szalonikiből Bulgáriába vezető vasutvonalat.

Kavallában a görögök azt hiszik, hogy a bolgároknak oda irányuló újabb előnyomulása minden nap várható. Az ellenségnek valószínűleg az a terve, hogy a keleti és a nyugati csapatok között Serestől és Dramától közvetlen vasuti összeköttetést teremtsen.

### A görög partok blokádja

Rotterdam, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: A görög partok blokádjának elrendelése lesújtó hatást keltett egész Görögországban. A hivatalos körökben lázas tevékenység uralkodik. Állandó konferenciákat tartanak. A minisztertanács folytonosan érintkezésben van a királlyal.

### A görög hadsereg leszerel

London, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: A minisztertanács elhatározta, hogy a 12 legidősebb évfolyam legénységét nyomban elbocsátja.

**Friss töltési ásványvizek Ullmann Salamon**  
— bel- és külföldi források — nagy forgalom —  
folytán mindig legfrissebben kaphatók  
fűszer-, csemege- és ásványvizek-nagykereskedésében, Ferenoz József-ut 69.,  
vármegyeházával szemben. Telefon 332.

**A bolgár legfőbb hadvezetés**

Szófia, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan megcáfolták az entente-sajtó ama jelentését, hogy *Ferdinánd* cár átvette a bolgár haderők főparancsnokságát. A főparancsnokság szervezetében semminemű változás nem történt.

**A törökök harcai****Az oroszok súlyos helyzete**

Stockholm, június 9. (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz lapok beismerik a törökök örményországi offenzívájának sikereit.

A *Ruskoje Slowo* bevallja, hogy az orosz sereg helyzete fölülte súlyos.

**A képviselőház ülése.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház mai ülésén elfogadták Tisza István gróf miniszterelnök indítványát, hogy a Ház tanácskozásai délelőtt 10 órától 2-ig és délután 4-től 8-ig tartanak. — Ezután megállapították a legközelebbi — június 14-én tartandó — ülés napirendjét, a melyre az indemítás tárgyalását tüzték ki.

Apponyi Albert gróf terjesztette elő interpellációját a kiegyezési tárgyalásokról. A mai közjogi és közgazdasági helyzetet nem tartja alkalmasnak a kérdés tárgyalására, másrészt kizártnak tartja, hogy a vámközösség hosszabb, husz-harminc esztendősi időtartamra állapíttassék meg. Beszéde végén kérte a miniszterelnököt, a kereskedelemügyi, pénzügyi és földmívelésügyi minisztereket, hajlandók-e a kiegyezési tárgyalásokról a Házat tájékoztatni.

Tisza István gróf miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a két kormány a kiegyezési tervezetet tárgyalta le s. magának is az a törekvése, hogy ha csak lehet, a kiegyezést az új országgyűlés elé vigye, de ha a nemzeti érdek azt kívánja, kénytelen lesz a parlamenttel azt letárgyalni.

Apponyi Albert gróf és Tisza István gróf újabb fölszólalásai után a választ a Ház tudomásul vette, mire az ülés véget ért.

**HIREK**

\*\*\*

**Pünkösdi istentiszteletek.** A református templomban a pünkösdi istentiszteletek rendje:

Pünkösöd vasárnapján: a Nagytemplomban délelőtt prédikál Baltazár Dezső dr. püspök, ágendázik Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szele György lelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Fóris Endre segédlelkész, délután Kolozsvári Kiss László segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt prédikál Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, délután Konrád Zoltán segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt prédikál Kovács János választó lelkész, ágendázik Boér Károly választó lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész; a városi szegényházban prédikál és urvacsorát oszt Konrád Zoltán segédlelkész.

Pünkösöd hétfőjén prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Konrád Zoltán segédlelkész, délután Kolozsvári Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt Pálur István táborigazgató lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Fóris Endre segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Márton Sándor segédlel-

kész, délután Bagoly Bertalan segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Bagoly Bertalan segédlelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a városi szegényházban Konrád Zoltán segédlelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban pünkösöd vasárnapján délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána urvacsorasztás. Délután 5 órakor prédikál Labossa Lajos segédlelkész. — Pünkösöd hétfőjén délelőtt 10 órakor konfirmáció; a szertartást végzi Materny Lajos főesperes. Délután 5 órakor ima.

**A német vendégek köszönete.** A Debrecenben járt német vendégek részéről Kleitzing kormánytanácsos a következő táviratot küldte Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez: Örökké feledhetetlennek tartjuk a debreceni szép napokat s állandó beszéd tárgyat képezik nálunk a Debrecenben és a Hortobágyon látottak és a szíves, vendégszerető fogadtatás.

**Pünkösöd ünnepe a hadijótékonyág szolgálatában.** A Hadsegélyző Hivatal és a Vöröskereszt Egylet agilis tagjai nagyban fáradnak a pünkösödkor rendezendő ünnepek sikerén. A két nap műsora a következő: Vasárnap délelőtt urnák mellett szedik be az önként adakozók fillérjeit, áldozatkész uriaszonyok. A jótékony hadibazárral szemben lesz felállítva egy likör-, cognac- és pogácsa-asztal, ahol a jövő-menők jutányos áron kaphatnak egy kis étvágygerjesztőt a város legszebb és legkedvesebb fiatal hölgyeitől. A Kossuth-utca sarkán látványosságként menő virágelárusító üzlet lesz; ez Lakatos Gizi ötletes, zseniális terve után készül, akinek eredeti, finom ízlésű dolgaiban már néhányszor volt alkalma a nagyközönségnek gyönyörködni. A virágok a kertészetek és kerttulajdonosok ajándékai. Innen indul ki 50 szép urileány rózsákkal, lilomokkal kezükben a szokott perselyek helyett. Vasárnap délután katonazene a Nagyerdőn, gyönyörű műsorral. Hétfőn délután a parkban különböző sátrak és napernyők lesznek felállítva, ahol konfetti, virág, mézes, szépségverseny-jegyek kaphatók. Lesz férfi és női szépségverseny, nyílt színpad, népies versenyek, katonazene, cigányzenekarok, tombola, melynek főnyereménye két eleven malac. A jótékony célú ünnepek pártolására felhívjuk a közönség figyelmét.

**Elzárják a Dobozy-temetőt.** Tudvalevő, hogy a városi közgyűlés elhatározta a debreceni legrégebb s történelmi nevezetességű temetőnek a Dobozy-temetőnek rendezését, miután a temető már régebben nem használható temetkezésre. A tanács ma Aczél Géza főmérnök javaslatára kimondta, hogy a temetőt lezárattja s a köztemető megnyitkora a Czeglédi-utcai temető rendezésével egyidejűleg a Dobozy-temető is rendezés alá vonassék.

**Az Uránia szenzációja.** Az „Átöröklés” című szociális dráma elsőrangú amerikai film. A film főszerepeit elragadóan bájos nők és kintő színészek játsszák. A dráma cselekménye teljesen újszerű; a rendezés és kiállítás szempontjából az eddig ismert amerikai filmek legjavát látjuk benne. — A „Csontkéz” című detektív történet izgalmas cselekménye és Aage Hertel, „A kilenc ujjú ember” játéka legnagyobb mértékben rászolgált a nagy sikerre. — Külön kell megemlítenünk a „Háborús híradót”, mert a frontokon használt tüzvető gépeket mutatja be, amit még eddig filmen alig láttunk.

**Hangverseny a városi zeneiskolában.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája szombaton d. e. 11 órakor az intézet helyiségében a Vörös Kereszt javára tanítványaival hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezuton hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 vagy 20 fillérért az intézet portásánál előre is válthatók. A hangversenyen előkészítő és középosztályú tanulók játszanak. Kezdete 11 órakor. Pénztárvitás fél 11 órakor.

**Frank Sándor női-divat cég** ajánlja a nyári ruha vázson, mosó granadin és selyem különlegességeit. Olcsó áramra felhívom a t. vásárló közönség figyelmét. Telefon 12-56.

**Esküvő.** Debreczeny Lajos kereskedelmi és iparkamarai alelnök, a Debreceni hentesárnyvár r.-t. vezérigazgatójának leánya, Anna, ma tartja esküvőjét Budapesten Magyar Dezső honvéd mérnök-kari őrnaggyal.

**A debreceni muzeum segélye.** A kultuszminiszter értesítette ma a várost, hogy a debreceni városi muzeum részére 8500 korona összegű segélyt utalványozott ki, ami sokkal nagyobb összeg, mint az eddig utalványozott segélyek. A tanács megbizta a polgármestert, hogy ez összeget a kir. adóhivaltól vegye föl.

**A roverei hazaárulókat elítélték.** — *Bécsből* jelentik: A linzi Landwehr-hadosztály-törvényszék február 19-én ítélkezett Enrico *Marcabruni* roverei könyvkötő fölött, aki kémkedéssel, hazaárulással és felségsértéssel volt vádolva s barátja és cinkostársa, *Dolabernardino* kötélverő fölött, aki német birodalmi alatt való, Bussolongból került Roveretoba s hazaárulással és a hadsereg épsége ellen megkísérelt büntett pártolásával volt vádolva. — A haditörvényszék az előbbi *kötélhalálra*, cinkostársát pedig *másfélvi sulyosított börtönre* ítélte. A felebbviteli törvényszék a semmiségi panaszokat *visszautasította*, a király azonban *kegyelmet gyakorolt*, mire a Landwehr-főtörvényszék *Marcabruni* halálos ítéletét *tizenöt évi sulyosított börtönre* változtatta át.

**Szini-előadás a városi nyugdíjalap javára.** A városi tanács ma tudomásul vette, hogy a városi nyugdíjalap javára évenként tartani szokott színházi előadás az idén 228 koronát jövedelmezett. Ez összeget a tanács a nyugdíjalapba utalványozta.

**Az Apollo művész-estje,** melyet a jövő hét szerdáján tart meg az Apollóban a debreceni Rokkant-alap rendezőse, még ki sem pontakozott a nagyarányú előkészítő munkából s még csak egy rövidke újságközlemény révén került köztudomásra, máris az érdeklődés központjába került. A rendezőség ez alkalommal ismét tudatja, hogy előjegyzések nem fogadtatnak el s jegyek hétfőtől kezdve előre válthatók az Apollóban. Itt jegyezzük meg, hogy tekintettel a már most megnyilvánult nagy érdeklődésre, két előadás lesz. Az első előadás 7 órakor kezdődik rendes helyárrakkal, a második 9 órakor emelt helyárrakkal. Mindkét előadás műsora egyenlő lesz.

**A döghus-árusító mészáros és bűntársai.** A városi tanács mai ülésén ítélkezett Ujfaluasi Menyhért mészáros és társai fölött, akik ellen a rendőség döglött tehén husának forgalomba hozása miatt indította meg a kihágási eljárást. A rendőrbíró ítéletét, mely ellen a rendőrügyész felebbezést adott be, a tanács részben megváltoztatta, amennyiben Ujfaluasi Menyhért büntetését 30 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre, Hrenko Ferencét 20 napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre emelte föl; Nagy Sándornak, a döglött tehén eladójának 10 napi elzárás büntetését a tanács jóváhagyta. Mint-hogy pedig nagyfokú mulasztás terheli az eset miatt Csáky János állatorvost, a vágóhíd igazgatóját, valamint Ágoston Illés vágóhídi kapust és Nagy István vágóhídi szolgát is, utasította a rendőrfőkapitányi hivatalt, hogy az állategészségügyi kihágási eljárást indítsa meg ezek ellen is.

**Cirkusz Renlow** ma, szombaton tartja nagy megnyitó dísz-előadását világvárosi műsorral. Kitiűnően idomított lovak, oroszánok, majmok, stb. Jegyek előre válthatók Schwarcz pipásnál. Bővebbet a napi falragaszok. Ezen elsőrendű magyar utazó vállalat igazán megérdemli a nagyérdemű közönség pártfogását.

**Leány- és gyermekruha különlegességek** megérkeztek Halmágyi divatházába.

**Zsoltárok és imakönyvek** a pünkösdi ünnepekre óriási választékban, valamint „Százaz siiteményt a harctérre” című könyv 40 fillérért és 35 dekás táborig dobozok kaphatók Hegedűs és Sándornál, a főposta mellett.

**Cirkus Renlow****Ma, június hó 10-én, szombaton MEGNYITÁS!**Elsőrendű utazó vállalat. Világvárosi műsor. Felülmulhatatlan művészi erők. Kitiűnően idomított lovak, oroszánok, majmok, papagály, szamarak és kutyák. Jegyek előre válthatók **Schwaroz** pipásnál.Tisztelettel az **Igazgatóság**.

— Egy táncosnő életéből. Ma, szombaton négy előadásban tette műsorára az Apollo „Egy táncosnő életéből” című három felvonásos társadalmi drámát, melyről megállapíthatjuk, hogy a filmjodonságok legjavából került ki. A kiállítás, a rendezés, a színészek játéka és a felvételek összesége imponáló. — Thea Sandten filmdiva szereplése maradandó becsül. A grandiózus műsornak második részét Teddy és a rózsagavallér vigjáték foglalja le. Mindkét újdonság méltán tarthat számot nagy érdeklődésre.

— Blous-újdonságok naponta érkeznek Halmágyi divatházába.

— Alföldy Károly tánciskolájában a szünidei táncanfolyam június hó 15-én megnyílik. Beiratások eszközölhetők Péterfia-u. 2. szám.

— Levélbélyeg-gyűjtők figyeljék a mai hirdetést.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— Remek szép különleges szabású blousok érkeztek Frank Sándor női-divat céghez. Telefon 12-56.

— Modern 5 szobás utcai lakás november 1-re, 4 szobás udvari lakás és egy nagy irodahelyiség központi fűtéssel és minden modern kényelemmel felszerelve, Piac-utca 34. szám alatt azonnal is kiadó.

**SZÍNHÁZ**

Műsor:

SZOMBAT: Délután: *Sulamith*, daljáték. —

Este: *Legénybucsu*, operett.

VASÁRNAP: Délután: *Mágnás Miska*, operett.

Este: *Főpróba Kelen Emil „Egy drága élet” című darabjából.* (Újdonság.)

HÉTFŐ: Délután: *Mágnás Miska*, operett. —

Este: *Főpróba Kelen Emil „Egy drága élet” című darabjából.* (Bucsuelőadás.)

**Kiskereskedők figyelmébe!**

Rimaszombati vegyes gyűmölcsök gyártárban kapható Klein Antal és Társa, Piac-utca 61. sz.

**A Magyar Francia biztosító társaság**

(Piac-utca 77.) azonnali belépésre

gépirásban teljesen jártas nőalkalmazottat keres.

Smith-Premier gépen írni tudók előnyben részesülnek.

**A szőlő peronosporája ellen a Rézgálic helyett egyedül a Perocid az,**

mely a szőlő peronosporáját elpusztítani képes.

A m. kir. Ampelologiai Intézet beható kísérletezés után a Perocidot a lombperonospora elleni védekezésre minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta.

A „Köztelek” gazdasági szaklap 1916 évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan ismertette a Perociddal végzett kísérleteket és egyúttal a Perocid alkalmazásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használati utasítással együtt: 100 kilogramm 180.— korona

1. KONTSEK GÉZA

fűszer, magnagykereskedésben Debreczen, Kossuth-utca.

**STEINER ISZIDOR bródi levélbélyegkereskedő levélbélyegek vétele és eladása**

céljából június 9. és 10-én, pénteken és szombaton a debreceni „Bika”-szállodában fog tartózkodni. Található délelőtt 11-12, délután 1-2 és 1/6-1/7 óra közt. Vesz teljes nagy bélyeggyűjteményeket is. Magyar bélyeg 1871-ből igen magas áron megvételre keresletnek. Gyűjtőknek szép ritkaságok eladók, boszniai és szerbiai hadibélyegek is.

**Orvosok köhögés,**

legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

**a KAISER-féle Mell-Karamellák**

6100 közg. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól biztostják a sikert. Rendkívül jó ízű és kellemes borbón. Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczán Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arányi S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Bányai Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és Központi drogeriákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Erményfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

**Uj! Cipő-áruház! Uj!**

**MEGNYILT**

**a Berliini Cipő-áruház**

Piac-utca 31. szám alatt, a városházával szemben, hol legolcsóbban vehető férfi és női cipő, gyermek cipő és kézimunka cipő. Hadi özvegyek, rokkantak és tisztviselők árengedményben részesülnek.

**NYERSPEROCID**

garantált 35-38%... K 150.— Egy kg részállónak három kg nyersperocid felel meg PRIMA MARYONA RAFFIA... K 600.— Hadifogoly munkások részére őrölt, vegyített igen zamatos kávékeverék... K 360.— Legfinomabb tea kilója... K 18.— Azonnal szállítanak: SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők NAGYKANIZSA.

**FATALPAKAT,**

SZANDÁLOKAT készít bármilyen mennyiségben KRONSTEIN ALBERT kártyagyár Budapest, Kisfaludy-u. 8. Telefon József 46-16.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Aranyat-ézüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

**Szalongarnitúra** hármas toleite tükör eladó Iskola-utca 8.

**Cipővásár!** Nagy tömegvétel folytán minden elfogadható árban elárulom. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8.

**Vendéglő** jó helyen azonnal kiadó. Értekezhetni Kossuth-u. 31. üzlet.

**Szolid** leány, üzletbe ajánlkozik. Dekmár Teréz, Péterfia 11.

**Kékkő** elsőrendű, 100 kiló azonnal eladó. Értekezhetni lehet a Fisch-bazárban, Piac 40.

**Eladó** előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krumpli takarmány-árpavetés, 4 kat. hold teljes természetben lévő szőlő és gyümölcsös. Értekezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Dr. Fáy Márk**

belgyógyász és gyermekorvos lakik Hatvan-utca, III. kapu (Egyházbérpalota) I. em. 46. ajtó.

**Fogad 8-10-ig és d. u. 2-4-ig.**

**Tannló** jó családból felvétetik. Harmathy könyvtár, Fűvészkert-u. 14.

**Zálogházakból szerzett** mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Kramernél, Arany Bika-bérház 3. Zálog-cédulát veszek.

**Olcsó szappan** Hatvan-u. 8. szám alatt kapható.

**ELADÓ**

használt gázluszterek! Feltűnő olcsón.

1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 húzós gyöngyíróasztal, 1 kétágú rézluszter, 3 egyszerű lila és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sürgősen eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Kerülő** mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkantkatona előnyben részesül. Jelenkezhetnek Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Somossy László cég**

HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA Ruhavásznak — Grenadinok Himzett batiszt — Kretonok Bluz és ruhaselymek óriási raktára!

**Osztrák-magyar bank.**

Az 1916. évi június 3-án megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott 4%-os, 50 éves, forintból szóló záloglevelekben 1,370.000 K és 4%-os, 50 éves, koronából szóló záloglevelekben 705.000 K.

Az 1916. évi június 3-án kisorsolt záloglevelek 1916. évi október 1-étől fogva úgy a jelzáloghitel-pénztárnál Bécsben, valamint valamennyi bankintézetnél ki fognak fizettetni.

A f. é. június 3-án kisorsolt és a korábbi kisorsolásokból még fel nem vett 4%-os záloglevelek számjegyzéke a nevezett pénztárnál és valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után legközelebb következő szelvényhatáridővel megszűnik, tehát a f. é. június 3-án kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1916. évi október 1-én.

Bécs, 1916. évi június 3-án.

**OSZTRÁK-MAGYAR BANK.**

Popovics kormányzó.

Wolfrum főtanácsos.

Schmid vezértitkár.